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ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ Ν. 4965/2022 

 

 Σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4965/2022 (ΦΕΚ 162/Τ.Α’/02.09.2022) σχετικά με την  

«Εξυγίανση των Ναυπηγείων Ελευσίνας και άλλες διατάξεις αναπτυξιακού χαρακτήρα»  

τροποποιήθηκαν οι ρυθμίσεις του ν. 4177/20131 ( άρθ.15) σχετικά με τις εκπτώσεις και τις 

προσφορές που ισχύουν στην πώληση προϊόντων και την παροχή υπηρεσιών και ειδικότερα 

καταργήθηκαν οι ενδιάμεσες εκπτωτικές περίοδοι Μαΐου και Νοεμβρίου, καθώς και οι 

περιορισμοί επί του ποσοστού των ειδών ενός καταστήματος που μπορούν να διατίθενται ως 

προσφορές με μειωμένες τιμές και η αναγραφή του ποσοστού έκπτωσης, ενώ διατηρήθηκαν σε 

ισχύ οι δύο εκπτωτικές περίοδοι Φεβρουαρίου και Αυγούστου με τη διάκριση αυτών ως 

χειμερινών και θερινών εκπτώσεων αντίστοιχα και συγχρόνως προβλέφθηκε η πραγματοποίηση 

 
1 Ν. 4177/2013 (ΦΕΚ 173/Τ. Α’/8.8.2013): Κανόνες ρύθμισης της αγοράς προϊόντων και της παροχή υπηρεσιών και 

άλλες διατάξεις  
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προσφορών σε όλη τη διάρκεια του έτους με ευκρινή όμως αναγραφή της αρχικής και της νέας 

μειωμένης τιμής των προϊόντων, όπως και η υπόδειξη της προγενέστερης τιμής που εφάρμοζε 

ο έμπορος για χρονικό διάστημα όχι συντομότερο των 30 ημερών  σε κάθε ανακοίνωση για 

μείωση τιμής προϊόντων.  

 

✓ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ 

- ΕΝΝΟΙΑ. Εκπτωτική περίοδος είναι αυτή κατά τη διάρκεια της οποίας επιτρέπεται 

η πώληση εμπορευμάτων ή η παροχή υπηρεσιών με μειωμένες τιμές. 

- ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΠΕΡΙΟΔΩΝ. Προβλέπονται πλέον μόνο οι: 

• Χειμερινές εκπτώσεις, από τη δεύτερη Δευτέρα του Ιανουαρίου μέχρι το τέλος 

Φεβρουαρίου  

• Θερινές εκπτώσεις, από τη δεύτερη Δευτέρα του Ιουλίου μέχρι το τέλος του 

Αυγούστου  

 

✓ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ  

Προσφορές σχετικά με ορισμένη ποσότητα ή κατηγορία προϊόντων μπορεί να 

πραγματοποιούνται σε όλη τη διάρκεια του έτους. 

 

✓ ΚΑΝΟΝΕΣ ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ 

- ΑΡΧΙΚΗ ΚΑΙ ΝΕΑ ΜΕΙΩΜΕΝΗ ΤΙΜΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ. Κατά τη διάρκεια διενέργειας 

των προσφορών θα πρέπει να αναγράφονται με ευκρίνεια η αρχική και η νέα μειωμένη τιμή 

των προϊόντων, αναφέροντας και τη σχετική μονάδα μέτρησης για κάθε προϊόν. 

- ΠΡΟΓΕΝΕΣΤΕΡΗ ΤΙΜΗ ΕΠΙ ΜΕΙΩΣΗΣ ΤΙΜΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ. Σε κάθε περίπτωση που 

ανακοινώνεται μείωση τιμής προϊόντων πρέπει να υποδεικνύεται η προγενέστερη τιμή για 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα που εφάρμοζε ο έμπορος πριν από την εφαρμογή της μείωσης 

της τιμής. Η διάρκεια του χρονικού διαστήματος δεν μπορεί να είναι συντομότερη των 30 

ημερών πριν από την εφαρμογή της μείωσης της τιμής, εκτός αν το προϊόν κυκλοφόρησε στην 

αγορά για διάστημα μικρότερο των 30 ημέρων2. Στην τελευταία αυτή περίπτωση, ως 

 
2 Οι διατάξεις αυτές σχετικά με την προγενέστερη τιμή δεν εφαρμόζονται σε νωπά και ευάλωτα γεωργικά 
προϊόντα και τρόφιμα που από τη φύση τους μπορεί να καταστούν ακατάλληλα προς πώληση εντός 30 ημερών 
από την παραγωγή, τη συγκομιδή ή τη μεταποίηση. 
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προγενέστερη τιμή θεωρείται η χαμηλότερη τιμή που εφάρμοσε ο έμπορος κατά τη διάρκεια 10 

ημερών πριν από την εφαρμογή της μείωσης της τιμής.3 

 

✓ ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ  

Ως έναρξη ισχύος των σχετικών διατάξεων ορίζεται η 2 Σεπτεμβρίου 2022, ημέρα 

δημοσίευσης του νόμου αυτού ( 4965/2022). 

 

*Σημειώνεται πως με απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων θα εκδοθεί 

Κώδικας Δεοντολογίας για την προστασία του καταναλωτή κατά τις προσφορές και εκπτώσεις 

και ειδικότερα ως προς την ενημέρωση του κοινού, τις αναγραφόμενες τιμές, τη διάρκεια των 

προσφορών, την ποσότητα και τα χαρακτηριστικά των προσφερόμενων ειδών όπως και τις 

διοικητικές κυρώσεις σε περίπτωση παραβάσεων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ελεονώρα Αναγνώστου 

Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social 

Université Paris IX – Dauphine  

 

 

 
3 Σε περίπτωση προοδευτικής αύξησης της μείωσης της τιμής, ως προγενέστερη τιμή θεωρείται η τιμή χωρίς τη 
μείωση της τιμής πριν από την πρώτη εφαρμογή της μείωσης αυτής. 
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